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Referat af generalforsamling i Autisme og Aspergerforeningen for Voksne, d. 10. marts 2018 
(Sted: Borgernes Hus, lokale 3.6. Østre Stationsvej 15. Tidspunkt: Kl. 13:00) 
Af Jimmi Hansen.  
 

Der var 19 personer til stede. Heraf var der 17 stemmeberettigede. 

 

1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere. 

 

 Heidi Pernille Thamestrup, formand Landsforeningen Autisme, blev valgt som  

dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt. 

 

 Jimmi Hansen blev valgt som referent. 

 

 Bjarne Weesch og Jimmi Hansen blev valgt som stemmetællere. 

 

2. Formanden aflægger beretning om foreningens arbejde i det forgangne år. 

 

 Formandens beretning blev udleveret til alle deltagerne og gennemgået af formand 

 David Facius. 

 

3. Godkendelse af beretning. 

 

 Der var ros til bestyrelsen generelt, men særligt til formand David Facius for sit besøg 

 rundt i landet på foreningens mødesteder, og til næstformand Jimmy Whitfield for sin 

 indsats som webmaster. 
 

Der blev udtrykt ønske om mere information om 2 bestyrelsesmedlemmers udtræden 

 sidste år og et ønske om mere information fra bestyrelsen om dens arbejde. Der blev 

 foreslået, at der kunne komme opdateringer via hjemmesiden, nyhedsmail og/eller 

 Facebook. 

 

 Tovholderkurser blev efterlyst, hvortil der blev svaret, at det kunne debatteres videre 

 under punktet Eventuelt. 

 

 Der blev spurgt ind til, hvad status var på at gøre Aage Sinkbæk til æresmedlem. 

 Formand David Facius regner med, at opgaven er helt løst inden for 1 måneds tid. 

 

 Ligeledes blev der også spurgt om EAN (European Autistic network), hvortil 

 bestyrelsesmedlem Silke Rudolph svarede, at hun har deltaget i flere online-møder. 

 Der er endnu ikke kommet formelle vedtægter, men bliver alt mere konkretiseret, kan 

 vores forening tage stilling. Vi har dog ikke haft ressourcerne som bestyrelse til at 

 være drivkraft i EAN, men har fulgt med i samarbejdet fra sidelinien. 

 

 Angående bladudvalget og det politiske udvalg, som bestyrelsen ville arbejde videre 

 med efter sidste års generalforsamling. Bestyrelsen kunne oplyse, at vi fik et dedikeret 

 nummer i Autismebladet, som Landsforeningen Autisme udgiver. Dirigent og 

 formand Heidi Thamestrup kunne oplyse, at Landsforeningen Autisme gerne giver 

 plads igen i Autismebladene til voksne autister. Vores forening er også med i 
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 Repræsentantskabsmøderne (Landsforeningen Autisme) med en plads og gerne med 

 en ekstra plads, så vi gennem deltagelse kan gøre politisk arbejde. 

 

 En havde ønske om, at der i Autismebladene skulle sættes fokus på voksne autister, 

 som f.eks. er på førtidspension og har det svært, så perspektivet bliver mere bredt på 

 gruppen voksne autister. Der blev også spurgt ind til, om alle medlemmer kunne 

 indsende artikler til Autismebladene. Hertil svarede dirigent Heidi Thamestrup, som 

 også er formand for Landsforeningen Autisme og redaktør, at hun og redaktionen ikke 

 kan få artikler med om alle voksne autister. Men ellers er både Heidi Thamestrup og 

 bestyrelsen for Autisme- og Aspergerforeningen for Voksne lydhøre over for 

 forslagene. 

 

 Til sidst blev der spurgt ind til opstart af mødesteder.  

 Formand David Facius og næstformand Jimmy Whitfield var i Sønderjylland ved DH-

 messen d. 3. december 2017.  

 Jimmi Hansen, bestyrelsesmedlem, kunne også oplyse om en i Nykøbing Falster, han 

 havde været i kontakt med, som overvejede at starte et mødested op i Vordingborg. 

 Det blev også nævnt, at der var hørt fra nogle, som overvejede at starte mødested op i 

 Kalundborg og Ringsted. 

 

 Herefter blev formandens beretning godkendt. 

 

4. Kassereren fremlægger foreningens regnskab for det forgangne år. 

 

 Regnskabet blev fremlagt af Silke Rudolph, kasserer. Der blev bl.a. nævnt, at vi måtte 

tilbagebetale midler fra Socialstyrelsen, som var dedikeret vores konference i 

Taastrup.  Derudover blev det nævnt, at de ikke brugte paragraf 18 midler for mødested Herning 

 i 2016-årsregnskabet, måtte bruges i 2018 i stedet for. Det var en glædelig nyhed fra 

 Herning Kommune. 

 

5. Godkendelse af regnskab. 
 

 Regnskabet blev godkendt. 

 

6. Budget og fastsættelse af kontingent. 

 

 Budgettet blev fremlagt af formand David Facius. Han nævnte bl.a., at pga. alle de 

 indestående midler fra donationer flere år i træk, så gjorde det ikke noget med flere 

 aktiviteter i vores forening, selvom resultatet viser et stort underskud.  

 Ift. hjemmeside var ideen, at en ny hjemmeside skulle indeholde et forum også, så der 

 kunne kommunikeres imellem medlemmerne af foreningen. 

 

 Der blev nævnt, at det var for dårligt af Aalborg Kommune, at de ingen paragraf 18 

 midler havde givet til mødested Aalborg, og at vi kunne prøve at gøre noget politisk. 

 Jimmy Whitfield svarede, at han og Sofie Mortensen, tidligere tovholder, havde 

spurgt  ind til det hos Aalborg Kommune, og formand David Facius svarede også, at puljen 

 hos Aalborg Kommune var ret lille ift. alle ansøgerne. Aalborg kommune havde også 

 valgt at støtte tilbud, som henvender sig til mange, heriblandt også voksne autister. 
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 Der blev også kort talt om, at det kunne være en mulighed, at landstræffet kunne 

 kombineres med tovholdersparring. 

 

 

 

 Så blev problemstillingen taget op med voksne autister, som samtidig er forældre. Det  

havde også givet noget forvirring ved tilmelding til konferencen, men formand David 

Facius oplyste, at det ikke havde været så stor en problemstilling. Men i hvert fald 

ville formand David Facius og Heidi Thamestrup, formand Landsforeningen Autisme, 

finde en løsning på dette fremadrettet. 

 

Ved indmeldelse af nye medlemmer via Landsforeningen Autismes formular, blev der 

foreslået, at der i stedet for ”Bruger” skulle stå ”ASF”. Heidi Thamestrup kunne 

herefter oplyse, at der er en ny hjemmeside på vej, som kommer inden for et par 

måneder. 

 

7. Indkomne forslag 
 

 Bestyrelsen havde stillet et forslag om vedtægtsændring (A), mht. hvem som kan 

 tegne foreningen. Bestyrelsen foreslog, at formanden, kassereren eller sekretæren 

 skulle have tegningsretten. Dvs. at kunne underskrive og lave juridisk bindende 

aftaler.  Lars Stahlhut stillede et ændringsforslag (B.) til forslaget om, at det i stedet for skulle 

 være formanden, kassereren og næstformanden.  

 

 Ændringsforslaget fik 2 stemmer for og 8 stemmer imod. Dermed blev forslaget 

 forkastet. Bestyrelsens forslag fik 13 stemmer for og blev dermed vedtaget. 

 

8. Valg af formand. 

 

 Formanden var ikke på valg. 

 

9. Valg til bestyrelse. 

 

 Silke, kasserer, var ikke på valg i år. 

 

 Jimmi Hansen genopstiller ikke, da han har haft for meget foreningsarbejde. Udover 

 bestyrelsesarbejdet er Jimmi tovholder for træfpunkt Fyn, kører fansiden på egen hånd 

 og er admin i Facebook-grupperne. Han ville dog gerne give en hånd med ved 

 Jylland-konferencen senere i år samt evt. landstræf. 

 

 Eva Opresnik kunne ikke deltage pga. sygdom, men ønskede at genopstille.  

Hun har været længst tid i bestyrelsen og blev præsenteret af formand David Facius. 

 

Jimmy Whitfield, næstformand, ønskede også at fortsætte. 

 

Klaus Madsen fra Aarhus ønskede at stille op til bestyrelsen og nævnte, at han havde 

mange ideer. 
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Anne Leth Jørnø fra Rødovre ønskede at stille op til bestyrelsen. Hun sidder desuden i 

bestyrelsen i Kreds Vestegnen under Landsforeningen Autisme. 

 

Ling-Jiuan Hor fra Kbh. ønskede også at stille op. Hun har før været tovholder i 

NAUK og Mødested Kbh. 

 

Jesper Kristensen fra Svendborg ønskede at stille op i 1 år som bestyrelsesmedlem. 

 

Lars Stahlhut, tovholder for Mødested Kbh., ønskede at stille op som suppleant til 

bestyrelsen og tilføjede, at han pga. sit tovholderskab for Mødested Kbh. ønskede at 

være 3. suppleant. 

 

 Resultatet blev følgende: 

 

  Jimmy Whitfield fortsætter i 2 år og fik 15 stemmer. 

  Klaus Madsen fik 14 stemmer og blev valgt for 2 år 
  Eva Opresnik fortsætter i 2 år og fik 9 stemmer. 
  Jesper Kristensen valgt for 1 år. Der var ikke andre kandidater. 

 

  1. Suppleant: Anne Leth Jørnø 

  2. Suppleant: Ling-Jiuan Hor 

  3. Suppleant: Lars Stahlhut 

 

 

10. Valg af Revisor. 

 

 Berit Nielsen blev genvalgt som revisor. 

 

11. Eventuelt 

 

 Diskussionen fortsatte om tovholderkursus ift. tidligere forslag. Bl.a. hvordan takler 

 man som tovholder svære situationer. Jimmi Hansen nævnte, at det kunne arrangeres 

 på flere måder. Den billigste måde var, at tovholderne fra mødestederne i vores 

 forening simpelt hen mødtes og fik dækket deres transport. Herefter kunne 

 tovholderne så sparre med hinanden og udveksle erfaringer. Ellers kunne der hyres en 

 fagperson, der kunne give supervision. Sidstnævnte ville selvfølgelig være 

 dyrere. Heidi Thamestrup, formand Landsforeningen Autisme, tilbød at låne deres 

 lokaler på Banestrøget, Taastrup.  

 

 Selve kommunikationen mellem bestyrelsen og medlemmerne blev drøftet videre. Det 

 blev nævnt, at det var vigtigt med få, effektive kommunikationskanaler. Det kunne 

 være hjemmesiden og Facebook f.eks. 

 


